

# Белов Василий



Память...Она вновь и вновь уносит нас в тот далекий 1941 год. В первые дни войны из Кормиловского района ушло на фронт 785 человек. Многие подавали заявления о зачислении в армию добровольцами.

Тогда практически каждая семья проводила на фронт кого-то из своих близких - отца, сына, мужа, брата. Всего за годы войны на фронт из Кормиловского района было призвано 4342 человека, из них не вернулось с полей сражений 2998.

Василию Белову, уроженцу с. Георгиевка Кормиловского района, повестка пришла в январе 43-го. Тогда ему не было и 18 лет. Зачислили в 10-е Омское военно-пехотное училище им. Фрунзе. В конце августа, овладев навыками радиста, будучи уже подготовленным курсантом, по распределению В. Белов попал в танковую часть 166-го боевого танкового полка.

Первое его боевое крещение произошло во время сражения за г. Черкасск. Половина территории города была оккупирована немцами. Во время наступления танк, в котором находился радист Белов, был подбит. Погибли двое его товарищей. Сам Василий, покинув горящую машину, еще несколько часов лежал на снегу, дожидаясь наступления темноты. С трудом добрался до своих и с признаками обморожения был доставлен в военный госпиталь. За это время связь с домом прервалась. Родные, как потом выяснилось, получили похоронку. В далеком тылу весточки с фронта воспринимались как символ надежды, радости или, напротив, огромного на всю жизнь горя.

После выздоровления радист Белов попал на первый Белорусский фронт. Участвовал в освобождении Либавы.

В это время передовые части первого Белорусского уже форсировали Одер и были на подступах к

Берлину. Шел 1945-й год. До великой Победы оставалось несколько месяцев. Но никто не знал, когда же все-таки окончится эта жестокая война. В это время передовые части советских войск освобождали Прибалтику, Польшу. Подошли к Берлину. Берлин, вспоминает ветеран, брали долго. Ожесточенные бои проходили по всему городу, было много погибших. О победе Василий Дмитриевич, как и многие его боевые товарищи, узнал неожиданно. Произошло это 7 мая. Ликованию и радости не было предела.

После окончания войны Василию Дмитриевичу пришлось служить еще 5 лет. В родное село вернулся только в 1950 г. в звании старшины, имея многочисленные награды.

Среди них медали “За боевые заслуги”, “За отвагу”, “За взятие Берлина”. Послевоенная трудовая биография В.Д. Белова связана с поселком Кормиловка, где много лет он работал секретарем райисполкома. Глядя на таких людей как он, удивляешься, как им, пережившим военное лихолетье, послевоенные годы, когда пришлось восстанавливать пошатнувшуюся экономику района, на все хватало сил. Видимо, это от тех далеких времен сохранилось у них невероятное жизнелюбие, умение мужественно переносить житейские неурядицы, от тех времен - оптимизм и желание всегда быть нужными людям. Они по-прежнему бодры и беспредельно верят в добро и справедливость.

### **Литература:**

1. Бажмина Т. Клавдия Сергеевна Бубеннова / Т. Бажмина // Нива.- 2005 . - 13 апр. – С. 1.

2. Из поколения победителей // Нива.- 2003.- 8 мая.- С. 2.

Кадачигов В. Слезы несбывшихся надежд / В.Кадачигов // Нива, 1995. - 7 марта. – С. 2

3. Снимок из победного мая // Нива.- 1993.- 22 июня. – С. 2.